

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# На выборах Губернатора победил Валерий Радаев

Соответствующий документ был подписан 14 сентября в избирательной комиссии. Свою поддержку главе региона высказали большинство жителей области - 74,63% проголосовавших - 788352 человека.

Свою поддержку ему высказали 74,63% проголосовавших - 788352 человека. Как отметил руководитель Общественной палаты Александр Ланда, еще в начале избирательной кампании Радаевым был задан тренд легитимности и прозрачности выборов, и их результаты не вызывают никаких сомнений.

- Полученный результат на выборах - это и показатель окрепшего гражданского общества. Ведь неоднократно было подчеркнуто, что задача обеспечить высокую явку на избирательные участки не ставится, однако люди шли голосовать активно и с удовольствием, делая свой выбор осознанно и без принуждения. Это хороший признак того, что избиратели чувствуют свою ответственность за выбор, знают, что от их голосов действительно зависит и настоящее, и будущее. Новые дороги, ФОКи, новые школы и прочие объекты социальной инфраструктуры стали для жителей региона уже привычным атрибутом работы власти для людей, - заявил Александр Ланда.

По мнению уполномочен-



ной по правам человека Татьяны Журик, зарегистрированные на участках нарушения не носили системного характера. Кроме того, она считает, что часть из них связана с человеческим фактором. Омбудсмен подчеркнула, что ее аппарат на протяжении всего единого дня голосования вел мониторинг социальных сетей и средств массовой информации.

Выборы депутатов в Саратовскую областную Думу также признаны действительными и состоявшимися. Протокол был подписан всеми членами избирательной комиссии, которые единогласно проголосовали за признание результатов. Напомним, в новый состав парламента прошли представители четырех партий. «Единая Россия» набрала 66,84%. На второй и

третьей строчках расположились КПРФ и ЛДПР - 14,67% и 8,06% соответственно. «Справедливую Россию» поддержали 5,75% избирателей.

По результатам голосования ЕР получила 18 мандатов, КПРФ 3, ЛДПР и «Справедливая Россия» - по одному.

- В ходе этих выборов формировались главные органы областной власти. Они были высококонкурентными: 8 человек на депутатское место, 4 кандидата на должность Губернатора. Явка превысила 51%.

- Выполнена главная задача - обеспечены легитимность и прозрачность выборов. Результаты объективно говорят сами за себя, - подчеркнул на пресс-конференции по итогам выборов Валерий Радаев. - Итоги выборов

- свидетельство того, что люди связывают с нами надежды на изменение жизни к лучшему. Партия приложила максимальные усилия, так как партийные проекты направлены, прежде всего, на запросы наших жителей. Впереди много работы, которую мы будем делать вместе с саратовцами, - заявил избранный глава региона.

В своем обращении к Валерию Радаеву председатель Государственной Думы РФ Вячеслав Володин выразил надежду, что поддержка людей позволит реализовать социально-экономические проекты, направленные на развитие губернии и повышение благосостояния ее жителей.

«В ходе избирательной кампании Вы представили программу развития Саратов-

ской области. Важно, чтобы за время Вашей работы на посту Губернатора она была выполнена. Со своей стороны буду оказывать помощь», - говорится в сообщении нашего земляка.

Высокая явка на выборах Губернатора и депутатов облдумы свидетельствует о создании конкурентной среды, убежден депутат Госдумы Николай ПАНКОВ.

- Еще в ходе подготовки к избирательной кампании Валерий Радаев главными критериями назвал открытость, конкурентность и легитимность. Для этого избирательные участки были оборудованы дополнительными КОИБами. Хочу отметить и другую сторону кампании - ни одного кандидата на должность Губернатора области или депутата областной Думы не сняли на предварительных этапах. Всем кандидатам были предоставлены равные условия.

- Для меня как для депутата Государственной Думы и моих коллег было важно принимать участие в выборах. Во-первых, мы шли одной командой с Валерием Радаевым.

- Во-вторых, для нас было важно встречаться с людьми, слышать их предложения и замечания. В ходе выборной кампании есть возможность вместе с людьми находить решение проблем. По-прежнему основой своей работы считаю защиту интересов людей, - отметил, в частности, Николай Васильевич.

ВАЛЕРИЙ РАДАЕВ ПОРУЧИЛ ЧИНОВНИКАМ ОБЕСПЕЧИТЬ ОТДАЛЕННЫЕ СЕЛА ВОДОЙ

Губернатор Саратовской области провел селекторное совещание с главами районов Лебедянского и Балаковского районов по вопросу снабжения жителей и организаций сельского хозяйства водой. Ранее глава регионаставил задачу обеспечить запасы воды в Краснокутском, Краснопартизанском, Ершовском и Федоровском районах области. Для этой цели муниципалитетам выделили более 19 миллионов рублей.

- По вопросам водообеспечения нужно работать на опережение, не дожидаться, когда жители начнут обращаться с жалобами. В Саратовской области не должно быть территорий, где сегодня возникают подобные вопросы, - заявил Валерий Радаев в ходе совещания. Глава «Саратовмеливодхоза» Юрий Загировов отметил, что полностью работы выполнены только в Ершовском, Федоровском и Краснопартизанском районах, куда зачекали 600 тысяч, из миллиона 200 тысяч и 966 тысяч кубометров воды соответственно. В Краснокутском районе было зачекано 800 тысяч кубометров, но, словами Юрия Загировова, на завершение работ необходимо еще минимум 15 дней. Валерий Радаев срочно потребовал от зампредов и руководителей профильных министерств - минсельхоза и минтерриторий - разобраться в проблеме и взять этот вопрос на контроль.

**НОВЫЙ ЛОГИСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ДАСТ 200 РАБОЧИХ МЕСТ**

Валерий Радаев в Саратовском районе посетил строительную площадку, на которой идет возведение логистического центра. Объект будет использоваться для обработки и хранения бакалейной продукции, площадь складских помещений составит 21 тысячу квадратных метров.

- Логистический центр - это востребованный проект, который будет работать на всю Саратовскую область. Но самое главное, что будет создано 200 рабочих мест, а зарплата будет выше средней по региону. Недавно мы обсуждали Стратегию развития региона, в которую включили все важные направления, от развития малого бизнеса до серьезных инвестиций. Вот вам реальный пример, - сказал Валерий Радаев. Строительство первой очереди двух зданий и склада - завершится в 2017 году, еще два складских помещения будут введены в эксплуатацию к концу следующего.

**В РЕГИОНЕ МОЖЕТ ПОЯВИТЬСЯ ДЕТСКИЙ ТЕХНОПАРК**

Председатель Совета директоров завода «Сапкон» Федор Шимчук обратился к Губернатору с предложением создать на базе промышленного предприятия детский технопарк, в котором планируется разместить образовательные группы, интерактивный музей, рекреационную зону. Наиболее талантливые ученики пройдут профориентационный отбор и после обучения в вузах смогут стать сотрудниками промышленных предприятий города.

- Инициатива приветствуем. У вас уже есть ЦМИТ - это начальная стадия подготовки детей. В рамках государственно-частного партнерства будем двигаться дальше. Министру образования необходимо до конца года подать заявку на включение в федеральную программу по созданию детских технопарков. Задача создать все условия профориентации для молодежи, - отметил Валерий Радаев.

## В региональном центре овощи будут выращивать круглый год

В Саратовском районе Валерию Радаеву рассказали об агронновациях, которые помогут производить витаминную продукцию без сезонных перерывов.

В сопровождении министра сельского хозяйства области Татьяны Кравцевой Губернатор побывал на строительной площадке АО «Союзхоз-Весна», где готовят к запуску новые теплицы.

Аграрии сообщили Валерию Радаеву, что еженедельно собирают 300 тонн овощей, правда, пока их отправляют в северные регионы - в губернии сейчас хватает выращенной в открытом грунте продукции.

Увидев практически бесконечные ряды с рассадой и уже поспевшие томаты, глава региона решил посмотреть на инновации. В блоке, где воз-

водят теплицу площадью более 3 гектаров, Радаев заметил, что это огромная плантация, а руководитель комплекса, в свою очередь, сообщил о вложенных в строительство 600 миллионах рублей.

Впрочем, есть уверенность, что затраты окупятся. Новая технология досвечивания овощей позволит в разы увеличить урожайность и выращивать продукцию круглогодично.

Губернатор обратил внимание, что после запуска теплиц жители смогут покупать качественную продукцию, произведенную непосредственно на территории региона.

- Где-то три месяца вакум у нас был по овощам, когда в открытом грунте уже всё собрали, а в закрытом еще не созрело. Из других регионов продукцию привозили, а теперь будет своя. Круглый год

логия досветки позволит круглогодично обеспечить регион тепличными овощами, - считает Радаев.

В прошлом году в регионе произвели 32,5 тысячи тонн тепличных овощей, в

этом намерены - 34 тысячи тонн. Всю эту и многоую другую продукцию торговых сетей можно будет хранить в новом логистическом центре, который строят неподалеку от тепличного хозяйства.



## ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

# Мобилизованы все силы на ликвидацию последствий ураганного ветра



Валерий Радаев потребовал чётко соблюдать график восстановительных работ в районах Заволжья, пострадавших от урагана. На совещании с руководителями органов исполнительной власти области зампред правительства Александр Соловьев доложил Губернатору Валерию Радаеву об устранении последствий ураганного ветра.

14 сентября от урагана пострадало 10 населенных пунктов в Ершовском, Краснокутском и Федоровском муниципальных районах. Были повреждены кровли 276 жилых домов, а также на 9 социальных объектах.

Работы по устранению последствий стихийного бедствия начались в тот же день и продолжаются в настоящее время. В полном объёме восстановлено электроснабжение жилых домов и социально значимых объектов. Территории населенных пунктов были расчищены от упавших деревьев и мусора.

На сегодняшний день выполнен ремонт кровель на 138 жилых домах, а также в школе с. Усатово Краснокутского района. Продолжаются восстановительные работы на домах и социальных объектах в с. Миус и Чугунка Ершовского района, с. Спартак Фёдоровского района, а также в других населенных пунктах. Ожидается, что все работы будут завершены к 25 сентября.



## Быть хозяином

Тема экологической безопасности сегодня как никогда актуальна. В парках и дворах, на улицах и площадях, в лесополосах и прибрежных зонах кучи всевозможных отходов жизнедеятельности человека. Подсчитано, что каждый человек ежегодно выбрасывает около 300 кг мусора.

Пакеты, банки от пива, сигаретные пачки, обертки от конфет и мороженого. Ну и это ничего по сравнению с тем, что оставляют прямо на улицах р.п. Мокроус жители. А все дело в том, что эти граждане попросту не хотят платить за вывоз мусора и бросают его там, где вздумается.

На территории Федоровского района сбором и вывозом мусора занимается муниципальное предприятие «Гранит». Для организации деятельности предприятие имеет необходимую технику. Другой альтернативной компании, с которой можно было бы заключить договор на вывоз мусора в районе нет. Есть, конечно, вариант - вывозить твердые бытовые отходы в Энгельс или Саратов самостоятельно. Но эта процедура кроме того что неудобна, а еще и очень затратна.

МУП «Гранит» проводит ежегодный мониторинг ситуации. И что же мы наблюдаем? Количество сознательных граждан с каждым годом, пусть и небольшими темпами, увеличивается. Если в 2016 году за услугу «вывоз мусора» платили лишь 17% жителей р.п. Мокроус, то сегодня эта цифра выросла до 30. А

как же, скажете вы, с теми 70%, которые не платят? Вот они-то и являются главными нарушителями экологического спокойствия на территории района.

С неплательщиками разъяснительную работу проводят местная власть, сотрудники «Гранита», а также не-

стной антисанитарии жить не красиво, не современно, а главное – не безопасно?

- Действенней всего, как показывает практика, для наших граждан являются судебные разбирательства и штрафы, - поясняет директор МУП «Гранит» Б.С. Мирзеханов. – В 2016 году в арбитражный

суд было подано 70 исков, все дела выиграны в пользу предприятия, неплательщикам предстоит выплатить не только долг, но и судебные издержки. В этом году подано еще 40 исков.

- Добропорядочными плательщиками являются пенсионеры, среди этой категории граждан практически нет должников, - продолжает директор предприятия. - Жители микрорайона Газовиков все 100% платят за вывоз мусора. К тому же несколько раз в год в своем микрорайоне и по-



равнодушные граждане. Однако не всегда эти профилактические мероприятия приводят к положительному результату. Мало того, что жители продолжают выбрасывать мусор, где попало, они привлекают к этому своих малолетних детей, тем самым прививая им экологическую антикультуру. А ведь существует график вывоза, в соответствии с которым организуется сбор ТБО от частных домовладений.

Как же переубедить граждан, что в условиях повсемест-

сделать мир чище и красивее вокруг предлагают и юные федоровцы, которые организуют различные экологические слеты, фестивали, акции. С раннего возраста в детских садах и школах детей приучают бережно относиться к природе, не мусорить. К этому же мы призываем всех вас, наши земляки. Давайте наведем порядок вокруг своих домов, на территориях учреждений и организаций. Давайте уже начнем жить цивилизованны и не разбрасывать бытовые отходы в полной уверенности, что за вами кто-то уберет.

Н. СОЛОДКО.

Уважаемые жители Федоровского района!  
Дорогие земляки!



10 сентября 2017 года, в единый день голосования, состоялись выборы Губернатора Саратовской области и депутатов Саратовской областной Думы.

Искренне благодарю вас за то, что в этот день вы пришли на выборы и отдали свой голос. Вне зависимости от того, за кого вы проголосовали, вы совершили правильный гражданский поступок – не сидели

в стороне, не отмалчивались, а проявили инициативу, приняли участие в жизни и развитии своего района. Благодаря таким неравнодушным людям как вы, наша область становится лучше, сильнее, современнее.

Вы сами выбрали свое будущее на ближайшие пять лет, отдав свой голос тем, кто будет представлять и отстаивать ваши интересы на областном уровне – в Саратовской областной Думе.

Особые слова благодарности тем, кто оказал доверие действующему Губернатору – Валерию Васильевичу Радаеву, партии «Единая Россия» и ее кандидатам, одобрил программу реальных дел, которую мы проводили в жизнь все эти годы.

Благодарю вас за то, что вы оказываете мне как депутату доверие в очередной раз. Я говорю спасибо избирателям округа №19, кто проголосовал за меня. Спасибо за доверие.

В ходе избирательной кампании мною получено много наказов и пожеланий, которые вместе нам предстоит воплотить в реальность. Надеюсь на совместную и плодотворную работу. Наша главная задача – сохранить мир, единство и согласие. Любой из нас должен помнить, что от его дел и поступков, совершенных сегодня, зависит наше общее будущее - будущее района, области, страны.

**Н. КУЗНЕЦОВ,**  
депутат Саратовской областной Думы.



можно и на обычный аналоговый телевизор, если подключить к нему цифровую приставку с поддержкой стандартов DVB-T2/MPEG-4 и antennу дециметрового диапазона (коллективную или индивидуальную). Цена приставки зависит от ее функциональности. Простейшие модели стоят 800-1000 рублей. В продаже имеются приставки DVB-T2 иностранного и российского производства, в том числе приставки с полной поддержкой цифрового эфирного ТВ, а также индивидуальные дециметровые (DMB) antennы производят и в городе Саратов. Настройка и установка цифровой эфирной приставки не требует никаких специальных знаний и навыков, что делает эти устройства удобными для любой категории потребителей.

### Антенна

Цифровое эфирное телевидение транслируется в дециметровом диапазоне. Если у вас нет антенны или она не поддерживает прием DMB-сигнала, то для просмотра передач цифрового эфирного телевидения нужно приобрести специальную цифровую приставку стандарта DVB-T2. Внимание! Телевизоры и цифровые приставки стандарта DVB-T не смогут принимать телевидение стандарта DVB-T2.

### Что нужно для приема цифрового наземного телевещания Телевизор

В продаже представлено множество моделей телевизоров мировых производителей, адаптированных к цифровому эфирному вещанию в стандарте DVB-T2. При настройке телеканалов цифрового эфирного телевидения используйте инструкцию по эксплуатации вашего телевизора и/или приставки.

### Цифровая приставка (декодер)

Принимать сигнал цифрового эфирного телевидения

всем возникшим вопросам о переходе на цифровое эфирное телевещание вы можете обратиться за помощью в единый информационный центр: **8-800-220-20-02, 8 (8452) 73-63-24.**

## 27 сентября - День дошкольного работника

**Уважаемые работники системы дошкольного образования Федоровского района!**

**Поздравляем вас с профессиональным праздником!**

Этот день считают своим праздником дошкольные педагоги и все, кто работает с детьми, дарит тепло, заботу и ласку своим маленьким воспитанникам. В детском саду нет случайных людей, потому что воспитателем может работать только искренне любящий детей человек, беззаветно преданный своему делу. Заинтересовать малышей, разглядеть таланты и способности каждого, максимально развить их способен только опытный и внимательный наставник, терпеливый и мудрый, добрый, понимающий внутренний мир своих подопечных.

От всей души желаем сотрудникам детских дошкольных учреждений здоровья, семейного благополучия, счастья и успехов в работе!

**Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.  
М. ТКАЧЕНКО, депутат областной Думы.**

**Уважаемые работники и ветераны дошкольных учреждений Федоровского района!**

**Сердечно поздравляю вас**

**с профессиональным праздником!**

Этот праздник – дань уважения вашему благородному труду, очень значимому для государства и общества!

Работники детских садов первыми принимают ответственность за социальное воспитание и разностороннее развитие ребенка. Во многом именно вы закладываете основы мировоззрения своих воспитанников, способствуете их личностному и гражданскому становлению.

Все это требует от дошкольных работников не только полной самоотдачи, но и постоянного совершенствования своих знаний, педагогического мастерства, нравственной чистоты и особой психологической устойчивости. И, безусловно, все это должно быть сопряжено с искренней любовью к детям.

Отрадно, что в дошкольных учреждениях нашего района трудятся люди, которые в полной мере обладают этими качествами.

Выражая вам искреннюю признательность за ваш профессионализм, преданность своему делу и детям! Желаю всем, чья трудовая биография связана с работой в дошкольных учреждениях, здоровья, счастья, благополучия, максимального удовлетворения результатами своего труда и всего самого наилучшего!

**Е. БОРИСОВА,  
начальник управления образования района.**

**Уважаемые воспитатели и сотрудники дошкольных учреждений Федоровского района! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!**

Дошкольный возраст – особенный период в жизни каждого ребенка, в это время формируется его личность и мировоззрение, закладываются жизненные ценности. Поэтому ваша профессия – одна из самых необходимых и востребованных.

Ваш профессионализм, компетентность, внимание к внутреннему миру дошколят помогают им учиться дружить, любить свою Родину, познавать окружающий мир.

Благодарю вас за педагогическое мастерство, творческий подход к воспитанию и обучению детей, создание комфортных условий для их всестороннего развития.

Желаю вам счастья, здоровья, терпения, творческих успехов и семейного благополучия!

**А. ГРЕЧИХО,  
глава Федоровского муниципального района.**



## Труд, достойный награды

**Про воспитателей говорят, что они вечные мамы маленьких детей. И это действительно так. Сменяются выпуски, поколения, и вот уже дети бывших воспитанников приходят в детский сад. И только педагог как солнышко, излучающее тепло, как и прежде готов дарить уже новым детям свою любовь, учить доброте, заботиться о своих воспитанниках, как о родных детях, создавая благоприятную духовную среду.**

Для каждого ребенка его воспитатель - самый лучший. И это здорово! Значит, сколько талантливыми педагогами богата наша страна! Заслуги многих из них по достоинству оценены государством, многие педагоги Федоровского района удостоены высоких правительственные наград.



творческая во всем.

- Таня – высококлассный специалист и замечательный человек, если нужно, всегда

поможет, подскажет, очень хороший друг, а какая она замечательная хозяйка! Ее дом и участок утопают в цветах,

можно подумать, что попали в ботанический сад! – рассказывают коллеги и друзья.

Может, и не состоялась бы Татьяна как педагог без понимания и поддержки ее семьи. С супругом Виктором вместе не только дома, но и в детском саду: помогает и полку в группе прибить, и панно красивое сделать, и полы, если нужно, отремонтировать.

С родителями воспитанников педагог работает в tandemе. Они – главные ее помощники в воспитании и обучении малышей. И задача у них общая – вырастить хороших, добрых людей, достойных граждан страны.

**Н. АНАТОЛЬЕВА.**

**На снимке:** награду вручает первый заместитель главы администрации района А.В. Наумов.

**Воспитатель – никак не обязанность, Это долг, мастерство, артистизм.**

**Это к детям большая привязанность И любовь безгранична к ним.**

**Спасибо вам за доброту, За понимание, теплоту, За нежные слова, заботу, За вашу славную работу!**

**В День воспитателя для вас Сияет радость детских глаз.**

**Мы с праздником вас поздравляем! Любви и счастья вам желаем!**

## Воспитатель - лучший друг

**Все мы родом из детства. Самые яркие впечатления и первая книга, и первые новогодние праздники, которые запоминаются на всю жизнь. И чем старше становимся, тем ярче представления о детстве, как о самой счастливой поре жизни.**

И среди нас есть люди, которые навсегда связали свою жизнь с дошкольной порой, это воспитатели. Я до сих пор вспоминаю своих воспитателей, внимательные глаза Зои Спиридоновны Посьновой, заведующей Морцевским детским садом, тихий голос и нежные руки тети Тоси Сивириной. А озорная рыжеволосая воспитательница Роза Аль-

бертовна Малянова стала настоящим брендом детского сада «Колокольчик» в с. Морцы на долгие годы.

В канун профессионального праздника - Дня дошкольного работника - хочется сказать несколько теплых слов в адрес коллектива детского сада «Петушок» с. Плес, сейчас это филиал детского сада «Колокольчик» в с. Морцы. Работают здесь творческие, одаренные, любящие свою профессию и своих воспитанников люди. Заведующая Татьяна Дмитриевна Райхман, воспитатель Ольга Григорьева Лукьянова (одна из победителей районного конкурса «Воспитатель года-

2017»), младший воспитатель Елена Александровна Соушкина, повар Ирина Анатольевна Суровцева, трудовой стаж которой больше 20 лет.

Ни одно поколение плесских ребят прошло через эти заботливые руки и с благодарностью и теплом вспоминают их. В 2015 году коллектив детского сада «Петушок» стал победителем районного читательского конкурса, проводимого среди библиотек, в номинации «Друг библиотеки».

Воспитанники детского сада вместе со своими наставниками участвуют в районных и областных конкурсах, проводимых библиотечной системой Федоровского рай-

она, Саратовской детской библиотекой имени А.С. Пушкина. Так 2016 году ребята стали победителями районного этапа областного конкурса краеведческой рукотворной книги «О той земле, где ты родился» в номинации «Саратовская азбука». Благодарственное письмо, ценный подарок. Так оценила эту работу Саратовская областная детская библиотека имени А.С. Пушкина.

В 2017 году картина из пластилина «Царевна-Лебедь» по сказке А.С. Пушкина оценена Благодарственным письмом в номинации «Вечная спутница книги» областного творческого конкур-



са «Мы вновь читаем Пушкинские строки».

Воспитанники детского сада - постоянные участники мероприятий, проводимых в сельской библиотеке и Доме

культуры (директор Л.А. Шидогуб). За годы совместной работы они стали настоящими друзьями.

**Т. ИВАНОВА.  
с. Плес.**

# Мы теперь кадеты

Образовательная площадка школы №1 р.п. Мокроус всегда являлась и сегодня остается экспериментальной для инновационных технологий и опробования новых методов обучения. В этом учебном году в школе сформирован кадетский класс.

Создание кадетского класса поддержал глава района А.А. Гречихо, педагоги, родители учащихся школы.

**Кадетское движение как одно из актуальных направлений модернизации образования на современном этапе нацелено на возрождение в молодежной среде духа патриотизма, чести, ценности дружбы, гражданского достоинства, желания отстаивать независимость и величие своей Родины.**

Богатые школьные традиции по патриотическому воспитанию, а это участие в районном слете писковых



отрядов, в военно-спортивных соревнованиях и играх, смотрах строя и песни, акциях “Подарок солдату”, “Письмо ветерану”, сотрудничество с советом ветеранов Великой Отечественной войны, учреждениями культуры, дополнительного образования, молодёжными организациями, стали основой для создания кадетского класса в МОУ СОШ № 1 р.п. Мокроус.

Для этого была проведена большая работа с родителями - родительские собрания, беседы о перспективах и

## Из истории

Слово “кадет” французское, оно означает “младший”, “несовершеннолетний”. Перед революцией во Франции так называли тех молодых людей, которые были приняты во дворец на военную службу, потом становились офицерами. Так что можно сказать, что, став кадетами, они положили первый камень в своей офицерской профессии.

В России же первые кадетские корпусы появились в 18-19 веках. Но жизнь их была недолгой, так как началась Октябрьская революция, и корпусы были закрыты. И только после Победы в Великой Отечественной войне они вновь открылись. И постепенно ко всем известным суворовскому и нахимовскому училищам добавлялись все новые и новые кадетские корпуса. А вскоре пришла идея открыть кадетскую школу, которая в скором времени осуществилась.

Идея создания таких школ возникла недавно, в 2014 году, когда праздновали 70-летие Великой Победы. Сама идея настолько понравилась и работникам образования, и родителям, и школьникам, что в скором времени воплотилась в жизнь и стала расширяться, пользуясь широкой популярностью.

возможностях кадетства.

Классный руководитель кадетского класса Е.А. Афа-

рамму введен 36-часовой курс “История кадетства в России”. Здесь мы ставим, -



- развивать культуру межличностных отношений воспитанников, формировать интерес к внутреннему миру человека;

- формировать эстетические вкусы, чувства. Кроме обязательного изучения общеобразовательных дисциплин в учебной программе кадетов - обязательный блок дополнительного образования, включающий такие разделы, как военный, физкультурный, исторический и культурно-нравственный. По пятницам и четвергам проходят занятия по строевой и физической подготовке, в “Клубе патриотов”.

- Мальчишки и девочки кадетского класса любят спорт и охотно им занимают-

мы, но и организационных моментов.

- Что касается дополнительного образования, думаем, у кадетов будет возможность изучать основы военной службы, этику, основы православной культуры, хореографическое искусство, историю ВС РФ, изобразительное искусство, основы туристической подготовки, вокальное и хоровое пение, шахматы, основы информатики. Это вопрос будущего. Если говорить о направленности, то, исходя из наших условий, ориентироваться будем на МЧС. Профессия спасателя у ребят вызывает уважение и восхищение. Воспитанники уже совершили экскурсию в пожарно-спаса-

щем возрасте для них кадетское образование во многом похоже на игру, и не все останутся верны детской мечте. Но одно будет незыблемым - в каждом кадете глубоко укоренятся понятия благочестия и долга, и твердо упрочатся задатки тех нравственных качеств, которые имеют первостепенное значение в воспитании гражданина, служащего Отечеству.

Кадетские классы стремятся жить по воинскому укладу, но это совершенно не означает, что кадетов готовят только для службы в армии. У них двойное предназначение, о котором сказано в распоряжении Президента России №118, где кадетским кор-



тся. Почти все воспитанники посещают спортивные секции - это баскетбол, волейбол, футбол, легкая атлетика. Им хочется с нетерпением проявить себя в соревнованиях. Они уже стараются оправдать свое новое положение в школе, в семье и в обществе.

- Для обеспечения дополнительного образования кадетский класс сотрудничает с Домом детского творчества, детско-юношеской спортивной школой, районным Домом культуры, школой искусств. Ребята с удовольствием посещают эти занятия. Здесь кадеты развиваются творческие способности в соответствии с интересами и склонностями.

В перспективе еще много работы не только в плане совершенствования програм-

мусам предписано готовить молодежь к профессиональному служению Отечеству на гражданском и военном по-прицах.

Еще в указе императрицы Анны Иоанновны о создании первого в России кадетского корпуса было записано: «...кроме воинского, в государстве не менее нужно политическое и гражданское обучение, того ради иметь у кадетов учителей чужеземных языков, истории, географии, юриспруденции, танцевания, музыки и прочих полезных наук...».

Возрождение кадетского образования, интерес к кадетским традициям - это свидетельство того, что мы вновь обретаем свою историю, восстанавливаем связь с прошлым.

Подготовил И. СТЕПАНОВ.



РАЗВИТИЕ РАЙОНА

# С командой единомышленников работа строится успешнее

Ошибается тот, кто считает хлеб главы поселения легким. Работы у него всегда с лихвой. И в этом мы убедились, проведя обычный будничный день с главой Семеновского муниципального образования Дмитрием Викторовичем Кузьминым.

Зона его ответственности обширна: пять сел, более 1300 жителей, три школы и детских сада, четыре СДК и ФАПа.

Д.В. Кузьмин возглавляет Семеновское муниципальное образование ровно год. За этот сравнительно небольшой срок ему пришлось преодолеть многие сложности и вместе с тем многое сделать для дальнейшего развития крупного муниципалитета. Перед началом планерки глава поселения рассказал о том, что удалось, какие планы будут реализованы в первую очередь, обозначил задачи на перспективу.

- Я благодарен за предоставленную мне возможность сделать что-то полезное для района, - говорит глава муниципального образования. - Что касается года работы в

сельское хозяйство. По итогам работы в агропромышленном секторе виден рост производства. Местные аграрии применяют современные технологии, высокородажные семена, рационально используют удобрения. Вся земля сельскохозяйственного назначения в муниципалитете обрабатывается. В отчетном году собран рекордный урожай зерновых. Специалистами МО проведена большая работа по упорядочению налоговой базы по земельному и имущественным налогам, что немаловажно при формировании бюджета.

- У местной власти большие полномочия и широкий круг ответственности. Какие обращения поступают от граждан в настоящее время?

- Сейчас на контроле ликвидация последствий недавнего урагана. Полным ходом идут восстановительные работы. Помощь оказали депутат областной Думы Н.И. Кузнецова и руководство района. За это им огромное спасибо.

Люди обращаются к нам со всеми своими проблемами:

сельский центр. Вы, как глава, как взаимодействуете с образованием?

- С начала летних каникул все школы были взяты под особый контроль: каждый шаг

скажет помощи?

- Глава района А.А. Гречихо и кураторы района не оставляют этот вопрос без внимания. В этом году отремонтирован ФАП в с. Николаев-

шо работать, но и отдыхать. В учреждениях культуры Семеновского муниципального образования умело сочетаются кружковая работа, творческий процесс, организация досуговых мероприятий. Проводится большое количество ярких, запоминающихся праздников. «Считаю, что Митрофановский Дом культуры - один из лучших в районе, особенно хорошо здесь налажена работа по патриотическому воспитанию молодежи», - отмечает Дмитрий Викторович.

В день посещения муниципального образования Д.В. Кузьмин встретился с многодетной семьей, у которой сейчас непростая жизненная ситуация, и обсудил проблемы. Побывал в школе и детском саду, где пообщался с детьми и педагогами.

Напоследок еще несколько вопросов главе муниципального образования.

- Какие приоритетные задачи вы ставите на перспективу?

- Я считаю, что у органов

далее решать важнейшие социальные вопросы. В перспективе ремонт памятника в центре Семеновки, обустройство купели неподалеку от родника.

- Дмитрий Викторович, не много о мечтах: какими вы видите села в будущем?

- Динамично развивающимися, повсеместно благоустроенным, с чистыми и опрятными улицами. А еще с конкурентоспособными, самодостаточными предприятиями в сельском хозяйстве и малом бизнесе. По крайней мере, мы к этому будем стремиться. Мои надежды на позитивные перемены связаны главным образом с верой в людей, надеждой на широкое участие в благоустройстве территории всего населения. Сейчас проблем немало, и мы вынуждены расставлять приоритеты. Разумеется, хотелось бы отремонтировать местные дороги, но рамки бюджета не позволяют сделать все сразу, пока проводим их



подготовки к новому учебному году находился под пристальным вниманием. Благодаря содействию и помощи руководства района в школе с. Калдино для улучшения теплоотдачи установлен цир-

ка, в перспективе - перенос ФАПа с. Семеновка в центр села для удобства жителей, особенно пожилых людей. ФАПы укомплектованы опытными специалистами, в наличии всегда необходимые медицинские препараты.

Дмитрий Викторович Кузьмин - приверженец здорового образа жизни, играет в составе местной волейбольной команды, показывая достойный пример детям и молодежи. «В первую очередь спорт – это здоровье, - считает Дмитрий. - И если мы делаем упор на воспитание здорового, нравственно и физически крепкого поколения, необходимы занятия спортом». Прекрасное впечатление осталось от недавно прошедшего спортивного праздника, где работники культуры и спортсмены Семеновского МО достойно представили муниципалитет.

Радуют успехи местных спортсменов. Волейболисты сел Митрофановка, Семеновка являются постоянными участниками и победителями всех районных турниров. Большое внимание уделяется



власти одна задача: сделать все, чтобы жизнь на селе стала лучше во всех отношениях, чтобы молодежь не стремилась в город, а оставалась

паспортизацию. Тем не менее, делается, как я уже сказал, немало, а главное – есть команда, которая способна решать социально значимые вопросы. Важнейшим условием реализации всех начинаний считаю инициативу населения и желание каждого лично участвовать в позитивных преобразованиях. Тем более, что сейчас в Саратовской области действует программа местных инициатив, в рамках которой при широком участии населения и при софинансировании из областного бюджета можно решить самые значимые в муниципалитете проблемы.

- Вы работаете в должностях главы поселения уже год. Это очень ответственно и требует много сил. Где черпаете силы?

- Во-первых, я работаю не один, а в команде единомышленников. Только объединив усилия, можно строить планы и добиваться положительных результатов. Диалог и умение слышать - вот залог любой успешной деятельности. Во-вторых, приятно видеть, как меняется жизнь, решаются засларельные проблемы. Это тоже дает силы для новых дел и решения приоритетных задач.

**Беседовала  
С. КУЗЬМИЧЕВА.**



новой должности, то он для меня был, безусловно, трудным. Идя во власть, я вовсе не искал легкого решения сложных, ответственных задач и отдавал себе отчет в том, что придется жертвовать и личным временем, и силами.

- За это время выстроились рабочие и конструктивные отношения с руководством района, руководителями предприятий и организаций, предпринимателями и населением в достижении главной цели – улучшение жизни населения Семеновского муниципального образования.

Сегодня положение дел в Семеновском муниципальном образовании можно охарактеризовать как устойчивое, имеющее положительную динамику. Приоритетные задачи, поставленные перед муниципальной властью, выполняются. В селах Семеновка, Митрофановка, Калдино введено в эксплуатацию уличное освещение. Сделано это при финансовой поддержке руководства района и спонсоров. На повестке дня - обустройство уличного освещения в с. Красавка. Говорят об улучшении жизни на селе и показатели социально-экономического развития. Главной составляющей экономики в муниципалитете является

ми: где-то нужно спилить старое дерево или загнать бродячий скот, или даже решить спорный вопрос с соседями. Бывают и чрезвычайные ситуации. Несколько раз выезжали на тушение пожаров.

- Качество жизни людей напрямую зависит от водоснабжения. Как решаются вопросы обеспечения населения водой?

- Водопровод во всех селах муниципального образования имеет большую степень износа. В текущем году устранили большой порыв в Николаевке, ремонтировали водопровод в Митрофановке. Приобрели новые насосы, полностью заменили электропроводку насосной станции в Калдино и утеплили само здание, а главное нашли ответственных людей для этой работы. В Семеновке скоро установим новую водонапорную башню взамен изношенной старой, а также пожарный водопроводный кран. На протяжении нескольких лет навоку порядок на территории родника. Люблю его с детства. А люди оставляют здесь мусор, хотя понимают, что вода – это жизнь. Обидно. Бог дал нам родник, а мы мусорим.

- Сельская школа занимает особое место в структуре села. Это социо-культурный

куляционный насос, в школе с. Семеновка – новый современный котел. Общими усилиями педагогического состава, родителей проделана значительная работа по космети-

ческому ремонту зданий школ и детских садов, благоустройству их территории. Они были успешно подготовлены к приему учащихся и началу учебного года.

- Как обстоят дела с оказанием населению медицин-

ским центром. Вы, как глава, как взаимодействуете с образованием?

- С начала летних каникул все школы были взяты под особый контроль: каждый шаг

скажет помощи?

- Глава района А.А. Гречихо и кураторы района не оставляют этот вопрос без внимания. В этом году отремонтирован ФАП в с. Николаев-



шо работать, но и отдыхать. В учреждениях культуры Семеновского муниципального образования умело сочетаются кружковая работа, творческий процесс, организация досуговых мероприятий. Проводится большое количество ярких, запоминающихся праздников. «Считаю, что Митрофановский Дом культуры - один из лучших в районе, особенно хорошо здесь налажена работа по патриотическому воспитанию молодежи», - отмечает Дмитрий Викторович.

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

# Вакцинация спасет жизнь

На сезон 2017-2018 Всемирная организация здравоохранения прогнозирует преобладание следующих штаммов гриппа: грипп В - Брисбен, грипп А – Н3N2- Гонконг и Н1N1 - Мичиган. Об этом в ходе пресс-конференции в Москве 29 августа сообщил заместитель министра здравоохранения РФ Сергей Краевский: «Антигены этих вирусов будут входить в вакцину, которую у нас сейчас производят». Заместитель научно-исследовательского института Людмила Цыбалова сделала прогноз о том, что смертность от гриппа в 2017 и 2018 году возрастет. Самым распространенным будет вирус «Мичиган», который стал настоящей эпидемией в 2009 году. Врачи говорят, что если вакцина не спасет от заражения вирусом, то точно поможет спастись от смерти.

Грипп (фр. grippe, от нем. grippen – «схватить», «резко сжать») – острое инфекционное заболевание дыхательных путей, вызываемое вирусом гриппа. Входит в группу острых респираторных вирусных инфекций (ОРВИ). Периодически распространяется в виде эпидемий и пандемий. В настоящее время выявлено более 2000 вариантов вируса гриппа, различающихся между собой антигенным спектром. По оценкам ВОЗ, от всех вариантов вируса во время сезонных эпидемий в мире ежегодно умирает от 250 до 500 тыс. человек (большинство из них старше 65 лет), в некоторые годы число смертей может достигать миллиона.

**Прививки от гриппа детям можно сделать в любой будний день в детской консультации ГУЗ СО «Федоровская РБ» с 8.00 до 15.00. Привиться взрослым можно в любой будний день у участкового терапевта с 8.00 до 15.00. Приглашаем вас на вакцинацию.**

Администрация ГУЗ СО «Федоровская РБ».

## МУНИЦИПАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ФЕДОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## РЕШЕНИЕ

от 8 сентября 2017 года

р.п. Мокроус

О внесении изменений в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 23 декабря 2016 года № 53 «О бюджете Федоровского муниципального района на 2017 год»

Руководствуясь статьей 20 Устава Федоровского муниципального района Саратовской области Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Внести в решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 23 декабря 2016 года № 53 «О бюджете Федоровского муниципального района на 2017 год» (с изменениями от 27 января 2017 года № 73, от 27 февраля 2017 года № 75, от 31 марта 2017 года № 82, от 28 апреля 2017 года № 91, от 26 мая 2017 года № 102, от 30 июня № 110, от 31 июля 2017 года № 118, от 30 августа № 125) следующие изменения:

- 1) в статье 1:  
в п. 1 цифры «302954,5» заменить цифрами «304352,9»;  
в п. 2 цифры «306082,8» заменить цифрами «307481,2»;
- 2) в статье 7 п. 1:  
в абзаце 3 цифры «9441,4» заменить цифрами «10839,8»;
- 3) приложение № 1 изложить в новой редакции;
- 4) приложение № 6 изложить в новой редакции;
- 5) приложение № 7 изложить в новой редакции;
- 6) приложение № 8 изложить в новой редакции;
- 7) приложение № 12 изложить в новой редакции;
- 8) приложение № 13 изложить в новой редакции;
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
3. Настоящее решение опубликовать в газете «Вперед».

А.ГРЕЧИХО, глава Федоровского муниципального района.  
А. АКИМОВ, председатель Муниципального Собрания.

## РЕШЕНИЕ

от 8 сентября 2017 года

р.п. Мокроус

О признании решения Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 26 февраля 2016 года №575 «О порядке представления лицами, замещающими муниципальные должности в Муниципальном Собрании Федоровского муниципального района Саратовской области, администрации Федоровского муниципального района Саратовской области сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверки их достоверности и полноты и соблюдения ограничений и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации и порядка размещения сведений о доходах и расходах» утратившим силу

В целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с Федеральным законом от 03 апреля 2017 года № 64-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции», руководствуясь Уставом Федоровского муниципального района Муниципальное Собрание Федоровского муниципального района РЕШИЛО:

1. Признать решение Муниципального Собрания Федоровского муниципального района от 26 февраля 2016 года № 575 «О порядке представления лицами, замещающими муниципальные должности в Муниципальном Собрании Федоровского муниципального района Саратовской области, администрации Федоровского муниципального района Саратовской области сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверки их достоверности и полноты и соблюдения ограничений и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации и порядка размещения сведений о доходах и расходах» утратившим силу.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания.
4. Опубликовать настоящее решение в газете «Вперед».

## 02 СООБЩАЕТ

## Чтобы избежать кражи

Как показывает практика, объектами хищения у граждан является имущество, бесценно оставленное без присмотра самими владельцами, и нежелание обезопасить себя от утраты данного имущества. Так, например, участились факты краж велосипедов, которые владельцы оставляют на улице, возле дома либо в подъезде, куда имеется свободный доступ для всех, и на входной двери нет запорных устройств. После совершения краж случайная отговорка «всегда там оставляли, и никто никогда не брал» не вернет вам похищенного имущества. Уважаемые граждане, будьте бдительны и следите за своим имуществом! Чтобы избежать кражи, при желании оставить на време-

мя велосипед без присмотра, необходимо зафиксировать велосипед на специальный велосипедный замок. Если велосипед принадлежит несовершеннолетнему гражданину, то необходимо учтывать возраст и забывчивость «распустившего непоседы», и взросло му гражданину осуществлять контроль за ним. В ночное время суток необходимо хранить велосипед в помещении, куда нет свободного доступа посторонним лицам.

Внимательное отношение и предусмотрительность избавят вас от неприятных ситуаций и материальных утрат.

**В. ТЕМИНОВА,  
врио начальника группы  
дознания ОП МО МВД РФ  
«Советский»,  
капитан полиции.**

## ПРИРОДООХРАННЫЙ ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

## Ветеринарные правила соблюдать обязаны

Саратовской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения федерального законодательства в области отходов животноводства при осуществлении деятельности АО «Племенной завод «Мелиоратор». В ходе проверки установлены нарушения национального законодательства.

Предприятием АО «Племенной завод «Мелиоратор» в нарушении ветеринарно-санитарных правил осуществлялось захоронение биологических отходов в почву.

Кроме того, установлены нарушения ветеринарно-санитарных правил, связанных с

отсутствием дезинфекции транспортного средства, места размещения биоотходов.

По данным фактам в адрес общества внесено представление об устранении нарушений закона (находится в стадии рассмотрения), а также ответственное должностное лицо привлечено к административной ответственности, предусмотренной ч. 3 ст. 10.8 КоАП РФ с назначением штрафа в размере 20000 рублей.

**А. СОВЕТОВ,  
и.о. Саратовского  
межрайонного  
природоохранного  
прокурора, советник  
юстиции.**

27 сентября 2017 года в поликлинике ГУЗ СО «Федоровская РБ» будет проведена акция «День донора» с участием выездной бригады специалистов ГУЗ СО «Саратовская областная станция переливания крови».

Донорам предоставляются:

- оплата 560 рублей,
- освобождение от работы в день сдачи крови с сохранением среднего заработка,
- дополнительно оплачиваемый выходной день.

Желающим принять участие при себе иметь:  
**паспорт,  
результат флюорографического исследования за текущий год.**

Приглашаются все желающие стать донорами.

Администрация ГУЗ СО «Федоровская РБ».

## Магазин «Универмаг»

“ИНТЕК” (ул. Победы, 26)

приглашает покупателей:

**Холодильники, морозильники и морозильные камеры:** Indesit; HAIER, LIEBHERR, LG, Hotpoint Ariston, Bosch, Electrolux, Siemens, Samsung, Саратов, Атлант, Бирюса, Дон, Либер, Веко, Daewoo, Bosch. Различные модификации и объемы.

**Широкий ассортимент любых видов бытовой техники:** телевизоры, стиральные и посудомоечные машины, СВЧ печи, утюги, пароварки, телефоны, оргтехника.

**Товары для дома:** сковороды, чайники, кастрюли, наборы посуды и столовых принадлежностей, текстиль.

**Канцелярские принадлежности:**

для детского сада и школы, для офисов.

Ювелирные изделия, бижутерия, сувениры.

Наши цены вас приятно удивят. Скидки на все товары.

реклама

## К сведению жителей р.п. Мокроус!

Со 2 октября вывоз твердых бытовых отходов по

улицам р.п. Мокроус будет осуществляться с 8.00.

Администрация МУП “Гранит”.

## Требуется водитель

категории Е с опытом работы на автомашине МАЗ 2011 год выпуска.

Зарплата высокая. Обращаться по тел. 89626296595 (Сергей, р.п. Мокроус).

реклама

## Закупаем говядину, свинину, конину.

Тел.: 89873847930, 89297704448,

89093342570.

реклама

## Магазин «Семёновский»

приглашает покупателей посетить магазин.

В продаже всегда имеется широкий ассортимент:

- продукция кафе «33 ступеньки»: пельмени, вареники, тефтели, котлеты, манты, колдуны,

- продукция ООО «Мокроус-хлеб»: хлеб и хлебобулочные изделия, выпечка и кондитерские изделия.

Только в нашем магазине огромный ассортимент сыров лучших производителей России (более 40 наименований),

более 100 наименований чая, более 50 видов кофе.

Полный ассортимент кондитерских изделий (конфеты, печеные, пряники, сушки, разнообразная выпечка), в том числе изделий российских производителей:

ОАО “Кондитерский концерн Бабаевский”, «Красный Октябрь», «РотФронт», «Яшкино».

Пенсионерам при предъявление удостоверения предоставляется скидка 5% ежедневно с 8.00 до 11.00.

Мы не обещаем огромные скидки, у нас минимальная наценка. Качественных и выгодных вам покупок.

реклама

## ПОДПИСКА-2018



С 5 по 15 октября 2017 года ФГУП “Почта России” проводит Все-российскую декаду подписки на I полугодие 2018 года.

В период декады подписная цена на районную газету “Вперед” составит 360 рублей.

Спешите оформить подписку и будете в курсе всех дел в области и районе!

Редколлегия.

## Погода

Пятница, 22 сентября: днем +15° С, ночь +10° С.

Суббота, 23 сентября: днем +20° С, ночь +11° С.

Воскресенье, 24 сентября: днем +21° С, ночь +10° С.

Ветер северо-восточный.

Давление от 757 до 760 мм рт. ст.



www.rp5.ru



**ИП Погонина Л.В.**  
**ОКНА пластиковые,**  
двери, крыша,  
калитки, забор,  
натяжные потолки,  
фасады.  
Пенсионерам скидки,  
рассрочка, кредит  
п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.  
(Банк Ренессанс, АО "ОТП Банк") Тел.: 5-17-00, 89063001643.

**25 сентября** на центральном рынке  
р.п. Мокроус **состоится продажа**  
женского пальто, кардиганов, пуховиков  
Брянской швейной фабрики.  
Размеры 44-70.

**26 сентября**  
в РДК с 9.00 до 18.00  
**ЯРМАРКА - ПРОДАЖА**  
**ПАЛЬТО - ПЛАЩИ**  
БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ  
(размеры 42-66)  
**ОСЕНЬ-ВЕСНА**  
2017-2018  
цены от 3000 рублей,  
продажа в рассрочку  
Ждем вас за покупками!  
ПЕНЗА-СИТИ

26 сентября с 10 до 11 ч. в аптеке ЗАО “Сириус” - ул. Первомайская, 12  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
ТОЛЬКО У НАС БОЛЕЕ 20 МОДЕЛЕЙ!  
усилители от 5000 руб.; аналоговые,  
цифровые, сверхмощные от 6900 до 20000 руб.  
**СКИДКИ ДО 2500 РУБ.\***  
выезд по району тел. 8-922-503-63-15  
\*Размер скидки зависит от выбранной модели аппарата. Подробности у продавцов.

Коллегия юридической защиты.  
Юридическая помощь по возврату водительских  
удостоверений. ДТП. Официально.  
Тел. 8-800-350-1002. Звонок бесплатный.

Агроферма “ЗЛАТОНОСКА”  
реализует КУР-НЕСУШЕК.  
Бесплатная доставка. Тел. 89287725097.

Утерянное свидетельство о регистрации ВК 717 855 и паспорт ВВ 592 699 на трактор МТЗ-80, 1988 год вып., выданые на имя Д.И. Фролова, считать недействительными.

**Память сердца**

Ушел из жизни наш дедушка, сын, муж, пapa, брат, дядя **Дубровин Николай Александрович**.  
На земле тебя больше не встретим. И на твой вопрос не ответим, А на наш - промолчишь в ответ, На земле тебя больше нет. Нам тебя никогда не обнять, Боль твою на себя не принять. У тебя за плечами - вечность, А у нас лишь тоски бесконечность. Помним, любим, скорбим. **Родные покойного.**

Выражаем слова искренней благодарности друзьям, односельчанам, родным, всем, кто разделил с нами горечь утраты и помог в похоронах нашего дорогого, любимого сыночка, мужа, папы, брата, дяди ДУБРОВИНА Николая Александровича.

**Родные покойного.**

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:  
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

# Поздравления

беда и ненастья!  
Администрация  
и совет ветеранов  
Федоровского МО.  
с. Долина,  
ШУМАКОВУ  
Петру Дмитриевичу  
Дорогого мужа, папу, дедушку поздравляем с 70-летием!

У тебя сегодня день рождения, Это самый радостный из дней. Пусть вот это наше поздравление Тоже будет радостью твоей. В этот день желаем тебе счастья И прекрасных долгих-долгих лет. Пусть не будет у тебя ненастья, Только звезды, только солнца свет! Жена, дети, внуки.

ШУМАКОВУ  
Петру Дмитриевичу  
От всей души поздравляем с юбилеем! Пускай в твоей жизни Находится место Для дел, для любви, Для родных и друзей, Для ярких событий, Для встреч интересных, И для счастливых И радостных дней!

Сергей, Екатерина, Славик, Кирилл, сватья.

ШУМАКОВУ  
Петру Дмитриевичу  
Дорогого человека поздравляем с юбилеем! Пусть жизнь с годами только хорошошет, Как доброе прекрасное вино, Пусть ярких впечатлений не жалеет, И будет в ней все лучшее дано: Большой успех, отличное здоровье, Заботливая, крепкая семья, Очаг домашний, что согрет любовью, И верные надежные друзья!

Семьи Тришковых, Кочетковых.

с. Ивановка,  
ЖИГЛО  
Елене Петровне  
Дорогую маму, бабушку, прабабушку поздравляем с 75-летием! Хотим поздравить с юбилеем

Впервые 30 сентября в РДК с 9.00 до 17.00  
Меняем старые шубы на новые с доплатой

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
шубы, жилеты, шапки  
НОРКА, МУТОН, НУТРИЯ, БОБЕР, ЛИСА

**МЕХА**  
БОЛЬШОЙ  
ВЫБОР  
НИЗКИЕ ЦЕНЫ  
КРЕДИТ, РАССРОЧКА  
(без первоначального взноса и переплаты)

**ПЯТИГОРСКИЕ ШУБЫ**  
от производителя ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА  
ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

В год выходит 77 номеров. Объем - 1 печатный лист.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком “Реклама”, несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 21.09.17 г.:  
по графику в 15.00,  
фактически в 15.00.  
Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Печатник», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.  
За качество фотографий типография ответственности не несет.  
Тираж 2513. Заказ 172.